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包头一中2016---2017学年度第一学期期中考试

高二年级数学试题(理科)

命题人:李红梅       审题人:李红梅

一.选择题(本大题共12题,每题5分,共60分)

1．椭圆
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的离心率为                                         （    ）

A.     
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2．设
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，则“
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”的                                （    ）
 A．充分而不必要条件 B．必要而不充分条件  C．充要条件  D．既不充分也不必要条件
3.已知
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，则向量
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的夹角为                        (    )
   A. 
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4.已知抛物线[image: image13.wmf])
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的焦点到准线距离为[image: image14.wmf]1

，则[image: image15.wmf]=
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                    （    ）[ A.[image: image16.wmf]4

         B.[image: image17.wmf]2
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5．下列四个命题：
（1）“若
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，则
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互为倒数”的逆命题；
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（2）“面积相等的三角形全等”的否命题；

（3）“若m=1,则
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有实根”的逆否命题；

（4）“若
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,则
[image: image25.wmf]B
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”的逆否命题.

其中真命题是                                                         （     ）
A.（1）（2）(3)   B. （2）（3）   C.  （1）（2）     D. （3）（4）

6.已知椭圆的长轴长是8，离心率是eq \f(3,4)，则此椭圆的标准方程是                 (　 　)

  A.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,7)＝1
B.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,7)＝1或eq \f(x2,7)＋eq \f(y2,16)＝1   C.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1  
D.eq \f(x2,16)＋eq \f(y2,25)＝1或eq \f(x2,25)＋eq \f(y2,16)＝1
7. 若向量
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两两所成的角相等，且
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则
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等于    （    ）
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          D．
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8.已知以
[image: image33.wmf]F

为焦点的抛物线
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上的两点
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，则弦
[image: image37.wmf]AB

的中点到准线的距离为      （    ）         A、
[image: image38.wmf]4

3

        B、
[image: image39.wmf]8

3

        C、2   D、4
9. 已知方程
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表示双曲线，那么k的取值范围是             （    ）

    A:
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10．设双曲线
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的焦点分别为
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，过
[image: image47.wmf]1
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作x轴的垂线与该双曲线相交，其中一个交点为
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,则 
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11.已知点
[image: image54.wmf]P

为
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D

所在平面内一点，边
[image: image56.wmf]AB

的中点为
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，若
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PDPACB

l

=-+

uuuruuuruuur

，其中
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点一定在                                             (    )     

   A．
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边所在的直线上                B．
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边所在的直线上
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   C．
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边所在的直线上                  D．
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12. 
[image: image66.wmf]F

是双曲线
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的右焦点，过点
[image: image68.wmf]F

向
[image: image69.wmf]C

一条渐近线引垂线，垂足为
[image: image70.wmf]A

， 交另一条渐近线于点
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．若
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的离心率是（   ）
A．
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二.填空题(本大题共4题,每题5分,共20分)
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13.
[image: image78.wmf]的否定是
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14．若命题p：曲线
[image: image79.wmf]2
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＝1为双曲线，命题q：函数f(x)＝(4－a)x在R上是增函数，且p∨q为真命题，p∧q为假命题，则实数a的取值范围是________．

15.已知双曲线
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的一个焦点在圆
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上，则双曲线的渐近线方程为         .

16.在直角三角形[image: image83.wmf]ABC
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三.解答题(本大题共6题,,共70分)

17.(本题10分)

已知
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，当实数
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为何值时，
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；            （2）
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18．(本题12分)

抛物线顶点在原点，焦点在x轴上，且过点（4，4），焦点为F．
（1）求抛物线的焦点坐标和标准方程；
（2）P是抛物线上一动点，
[image: image100.wmf]M

是PF的中点，求
[image: image101.wmf]M

的轨迹方程．
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19. (本题12分)

在四边形ABCD中，已知[image: image103.wmf]//,(6,1),(,),(2,3)
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（1）求用[image: image104.wmf]x

表示[image: image105.wmf]y

的关系式；
（2）若[image: image106.wmf]ACBD
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，求[image: image107.wmf]x

、[image: image108.wmf]y
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资*源%库20. (本题12分)

已知椭圆[image: image109.wmf]22
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上的动点到焦点距离的最小值为[image: image111.wmf]1
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，以原点为圆心、椭圆的短半轴长为半径的圆与直线[image: image112.wmf]20

xy

-+=

相切．
（Ⅰ）求椭圆[image: image113.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）若过点[image: image114.wmf]M

(2，0)的直线与椭圆[image: image115.wmf]C

相交于[image: image116.wmf],

AB

两点，[image: image117.wmf]P

为椭圆上一点， 且满足
WWW.ziyuanku.com[image: image118.wmf]OP
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（[image: image119.wmf]O
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 时，求实数[image: image121.wmf]t

的值．
21．(本题12分)

已知抛物线
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上的一点
[image: image123.wmf]M

的横坐标为
[image: image124.wmf]3

，焦点为
[image: image125.wmf]F

，且
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与抛物线
[image: image128.wmf]C

交于
[image: image129.wmf],

AB

两点.

（Ⅰ）求抛物线
[image: image130.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）若P是x轴上一点，且
[image: image131.wmf]PAB

D

的面积等于9，求点P的坐标.

$来&源：ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com
22. (本题12分)

已知椭圆E：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a＞b＞0)过点(0，eq \r(2))，且离心率e＝eq \f(\r(2),2). 
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(1)求椭圆E的方程；

(2)设直线l：x＝my－1(m
[image: image133.wmf]R
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)交椭圆E于A，B两点，判断点G(
[image: image134.wmf]0
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)与以线段AB为直径的圆的位置关系，并说明理由．
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理科数学期中考试答案（高二）

一．选择题
	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	C
	资*源%库D
	A
	B
	C
	B
	D
	C
	C
	A


二．填空题

$来&源：ziyuanku.com13.
[image: image136.wmf]0
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      14. ．(－∞，2]∪[3,6)
15. 
[image: image137.wmf]430
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           16. [image: image138.wmf]9
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三．解答题

17. （1）
[image: image139.wmf]9
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k
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；（2）
[image: image140.wmf]29

14
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18. 解析（1）抛物线顶点在原点，焦点在x轴上，且过点（4，4），
设抛物线解析式为y2=2px，把（4，4）代入，得，16=2×4p，∴p=2
∴抛物线标准方程为：y2=4x，焦点坐标为F（1，0）
（2）设M（x，y），P（x0，y0），F（1，0），M是PF的中点，则x0+1=2x，0+y0=2y 
∴x0=2x﹣1，y0=2y
ziyuanku.com∵P是抛物线上一动点，∴y02=4x0
∴（2y）2=4（2x﹣1），化简得，y2=2x﹣1．
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∴M的轨迹方程为 y2=2x﹣1．
19.（1）
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20. (Ⅰ）椭圆[image: image145.wmf]C
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【解析】
（1）由题意知
[image: image148.wmf]ac21
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[image: image149.wmf]2
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故可得椭圆的 方程。
（2）设直线AB的方程为y=k(x-2),与椭圆方程联立，结合韦达定理和向量关系得到结论
21. （Ⅰ）依题意得
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所以抛物线方程为
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（Ⅱ）联立方程
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有弦长公式得
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，
设P（a，0），P到直线AB的距离为d，则d＝
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[image: image161.wmf]1
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[image: image162.wmf]2
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[image: image164.wmf]29
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⇒|a－2|＝3⇒a＝5或a＝－1，
故点P的坐标为（5，0）和（－1，0）．
22. 解　法　(1)由已知得，
eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(b＝\r(2)，,\f(c,a)＝\f(\r(2),2)，,a2＝b2＋c2.))解得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝2，,b＝\r(2)，,c＝\r(2).))所以椭圆E的方程为eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,2)＝1.
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＝(m2＋1)y1y2＋eq \f(5,4)m(y1＋y2)＋eq \f(25,16)
＝eq \f(－3（m2＋1）,m2＋2)＋eq \f(\f(5,2)m2,m2＋2)＋eq \f(25,16)
＝eq \f(17m2＋2,16（m2＋2）)＞0，
所以cos〈eq \o(GA,\s\up6(→))，eq \o(GB,\s\up6(→))〉＞0.

又eq \o(GA,\s\up6(→))，eq \o(GB,\s\up6(→))不共线，所以∠AGB为锐角．
故点Geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(9,4)，0))在以AB为直径的圆外．
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